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	 Dostává	se	Vám	do	rukou	zpravodaj	občanského	sdružení	
Místní	akční	skupina	Rožnovsko.	MAS	Rožnovsko	byla	založena	
v	 roce	 2006.	 Impulsem	 pro	 její	 vznik	 byla	 potřeba	 vzniku	 aktiv-
ního	partnerství	měst	a	obcí,	neziskových	organizací,	podnikatel-
ských	subjektů	a	občanů	v	otázkách	všestranného	rozvoje	našeho	
regionu	 a	 zvláště	 realizace	 Programu	 rozvoje	 venkova	 –	 metody	
LEADER.	
	 Hlavním	 úkolem	 místní	 akční	 skupiny	 je	 aktivizace	
občanů	mikroregionu		–	budování	partnerství,	sjednocování	lidí	a	
podporování	dobrovolné	činnosti	na	všech	úrovních	aktivit	míst-
ních	 subjektů	 –	 obce,	 podnikatelé,	 spolky	 a	 zájmová	 sdružení,	
veřejnost.

	 V	roce	2007	jsme	dokončili	pilotní	rozvojovou	strategii.	
Na	naplňování	jejich	cílů	prostřednictvím	realizace	Strategické-
ho	plánu	Leader	(SPL)	v	letech	2008–2013	jsme	získali	fi	 nanční	
prostředky	z	Programu	rozvoje	venkova,	Osy	IV.	Leader.	
	
	 Do	dnešního	dne	jsme	prostřednictvím	naší	organizace	
podpořili	 projekty	 obcí,	 neziskových	 organizací,	 zemědělských	
subjektů	a	podnikatelů	v	celkové	výši	6.139.024	CZK.	

																																																																																														Ondřej	Neuman
Manažer	MAS	Rožnovsko

Mapa území MAS Rožnovsko



	 LEADER	(původně	francouzská	zkratka	„Liaison	Entre	
Actions	 de	 Développement	 de	 l´Économie	 Rurale“,	 a	 to	 v	 pře-
kladu	znamená	„propojení	rozvojových	aktivit	a	venkovské	eko-
nomiky“)	 je	 programem	 Evropské	 unie	 realizovaný	 v	 členských	
zemích,	který	byl	vytvořen	na	základě	zkušeností,	které	prokázaly,	
že	 venkovské	 oblasti	 mohou	 skutečně	 výrazně	 přispět	 ke	 svému	
vlastnímu	 rozvoji	 a	 své	 trvalé	 udržitelnosti,	 pokud	 jsou	 k	 tomu	
zplnomocněny.	Cílem	programu	je	tedy	podpora	života	a	aktivit	
obyvatel	venkovských	regionů.	
	 Metoda	LEADER	se	opírá	o	přístup	zdola	nahoru,	kte-
rým	 se	 snaží	 rozvinout	 vnitřní	 a	 kolektivní	 potenciál	 různých	
venkovských	 protagonistů	 a	 obcí	 k	 tomu,	 aby	 na	 sebe	 převzali	
rozvojové	 aktivity	 a	 zajistili	 tak	 místním	 přístup,	 decentralizaci	
a	preferenci	pilotních	projektů.	Spolupráce,	tvorba	partnerství	a	
menší	 inovativní	 jsou	 realizovány	 v	 rámci	 integrované	 strategie	
rozvoje	v	cílových	oblastech,	které	jsou	spravovány	místní	akční	
skupinou,	 odpovědnou	 za	 implementaci	 programu	 LEADER	 a	
rozhodující	o	výběru	projektů.

	 LEADER	je	společná	iniciativa	Evropské	unie	zaměřená	
k	posílení	venkovského	prostoru	a	 je	postavená	 i	na	těchto	zna-
cích:
•	Každý	region	má	svoje	specifika,	která	mohou	být	při	správném	
využití	jeho	šancemi.
•	Nejlepší	znalost	o	regionu	mají	právě	ti,	kteří	v	něm	bydlí	a	půso-
bí,	aktivní	subjekty	vytvářejí	tzv.	místní	akční	skupinu,	která	urči-
tým	způsobem	může	pomoci	spoluvytvářet	svůj	region.
•	Do	partnerství	jsou	zapojeni	zástupci	veřejné,	komunální	sféry,	
samosprávy,	podnikatelé,	neziskové	organizace,	spolky	a	zájmo-
vá	 sdružení,	 fyzické	 osoby,	 čímž	 dochází	 k	 výměně	 zkušeností,	
získávání	nových	postřehů,	myšlenek	a	názorů	a	k	plnému	využití	
místního	potenciálu.
•	Iniciativa	LEADER	bude	na	obdobných	principech	pokračovat	i	
nadále	v	novém	evropském	plánovacím	období	2007–2013.

Představení regionu Rožnovsko a Místní akční skupiny

Název subjektu:	Místní	akční	skupina	Rožnovsko
Adresa sídla sdružení:	Zašová	36,	756	51	Zašová	
Právní statut:	Občanské	sdružení
Statutární zástupci: 
Ing.	Anna	Mikošková,	předseda
e-mail:	mikoskova@zasova.cz
Miroslav	Zezulka,	místopředseda
e-mail:	miroslav.zezulka@commodum.cz
IČO: 27034925
tel.: 571	634	041,	725	122	506

	 Území	MAS	Rožnovsko	leží	v	severovýchodní	části	Zlín-
ského	kraje.	Je	vymezeno	obcemi:	Horní	Bečva,	Hutisko-Solanec,	
Prostřední	 Bečva,	 Střítež	 nad	 Bečvou	 Valašská	 Bystřice,	 Vidče,	
Vigantice,	Velká	Lhota,	Zašová,	Zubří.
	 Na	území	Místní	akční	skupiny	Rožnovska	žilo	při	SLDB	
2001	 celkem	 19	 951	 obyvatel.	 Celková	 rozloha	 území	 je	 218,87	
km2,	hustota	obyvatel	činí	96,3	obyv./km2.		
	 Území	leží	na	rozhraní	mezi	Moravskoslezskými	Besky-
dami	a	Hostýnsko-vsetínskou	hornatinou.	Vzhledem	ke	své	polo-

ze	a	ke	kvalitnímu	životnímu	prostředí	se	Rožnovsko	v	19.	století	
stalo	centrem	cestovního	ruchu.	Společenské	a	ekonomické	změ-
ny	ve	20.	století,	především	pak	v	90.	letech,	vedly	ke	zvýšení	podí-
lu	sektoru	služeb	na	místní	ekonomice.	Rozvoj	cestovního	ruchu	v	
posledních	10	letech	vedl	k	posílení	jeho	vlivu	na	místní	ekonomi-
ku.	Mikroregion	se	svými	významnými	atraktivitami	cestovního	
ruchu	má	všechny	předpoklady	stát	se	centrem	cestovního	ruchu	
v	rámci	středoevropského	regionu.	
	 Hlavním	 úkolem	 místní	 akční	 skupiny	 je	 aktivizace	
občanů	mikroregionu.	Budování	partnerství,	sjednocování	lidí	a	
podporování	dobrovolné	činnosti	na	všech	úrovních	aktivit	míst-
ních	 subjektů	 –	 obce,	 podnikatelé,	 spolky	 a	 zájmová	 sdružení,	
veřejnost.
	 Témata,	 kterými	 se	 chce	 místní	 akční	 skupina	 zabývat	
byla	stanovena	na	základě	několikaměsíční	diskuze	se	všemi	roz-
hodujícími	 partnery	 ovlivňující	 rozvoj	 území	 Rožnovska.	 Vzhle-
dem	ke	střednědobé	strategii	(sedmileté	období)	byly	zvoleny	tři	
základní	témata:	

1. Zlepšování podmínek pro rozvoj cestovního ruchu 
Podpora	rozvoje	cestovního	ruchu	bude	směřována	především	do	
podnikatelské	sféry.	Podporovány	budou	investice	do	infrastruk-
tury	menšího	charakteru	na	místní	úrovni	(letní	i	zimní	turistika)	
s	přihlédnutím	na	širší	dopad	a	také	neinvestiční	projekty	směřu-
jící	k	propagaci	cestovního	ruchu	na	Rožnovsku.	Toto	téma	bylo	
zvoleno	 vzhledem	k	velkému	 významu	cestovního	ruchu	 –	Rož-
novsko	je	jednou	z	nejvýznamnějších	turistických	oblastí	Zlínské-
ho	kraje.	

2. Podpora drobného zemědělství a zachování tradičního rázu 
krajiny
Krajinný	ráz	a	přírodní	bohatství	je	jednou	z	největších	deviz	Rož-
novska.	Uchování	a	údržba	krajinného	rázu	je	zabezpečena	pře-
devším	ze	strany	zemědělců.	Podpora	do	zemědělství	bude	smě-
řovat	k	modernizaci	zemědělských	podniků	(především	drobných	
zemědělců)	s	cílem	jejich	stabilizace	a	zajištění	další	existence	po	
roce	2013.

3. Trvale udržitelný život na venkově
Cílem	je	zastavit	odchod	mladých	lidí	z	regionu	do	větších	měst	a	
naopak	přilákat	do	regionu	nové	lidi,	kteří	s	sebou	přinesou	nové	
myšlenky	 a	 náměty	 na	 rozvoj	 celého	 Rožnovska.	 Cestou	 (vizí)	
k	 naplnění	 tohoto	 cíle	 MAS	 Rožnovska	 vidí	 především	 v	 nabíd-
ce	pracovních	příležitostí,	rozvoji	služeb,	zlepšení	vybavenosti	a	
vzhledu	obcí	a	udržení	kvalitního	životního	prostředí	na	Rožnov-
sku.

FICHE, 
přehled priorit a opatření pro Region Rožnovsko

(„fiche“	je	francouzským	výrazem	pro	stručný	popis,	v	tomto	pří-
padě	jde	o	stručný	popis	opatření,	které	MAS	stanovila	v	Strate-
gickém	plánu	LEADER	a	které	bude	předmětem	výzvy	místním	
žadatelům)

FICHE	1:	Rozvoj	zemědělských	podniků.
FICHE	2:	Obnova	a	rozvoj	vesnic,	infrastruktura	
FICHE	3:	Podpora	cestovního	ruchu
FICHE	4:	Podpora	podnikání	v	regionu.
FICHE	5:	Rozvoj	obcí,	občanská	infrastruktura
FICHE	6:	Investice	do	les
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V	 přehledné	 tabulce	 přinášíme	 přehled	 projektů	 podaných																						
v	1.	–	3.	výzvě	v	roce	2009–2010:	

V	této	tabulce	jsou	uvedeny	projekty	4.	výzvy:	

4. výzva

	 V	 rámci	 11.	 kola	 Programu	 rozvoje	 venkova	 se	 roz-
hodla	 Místní	 akční	 skupina	 Rožnovsko	 v	 termínu	 od	 1.9.2010	
–	30.9.2010	vyhlásit	4.	výzvu	k	předkládnání	projektů.	Vzhledem	
k	tomu,	že	v	roce	2010	již	předtím	vyhlašovala	2	výzvy,	šlo	v	pod-
statě	jen	o	rozdělení	zbývající	finanční	alokace	pro	rok	2010.	Pro-
gramový	výbor	rozhodl	o	vyhlášení	všech	fichí	opatření,	které	si	
MAS	Rožnovsko	v	minulosti	stanovila.
	 Díky	 této	 výzvě	 bude	 v	 regionu	 podpořeno	 vybavení	
vnitřních	prostor	v	rekonstruované	mateřské	školce	Duha	v	Zubří	
a	dále	realizován	projekt	modernizace	ozvučení	prostor	provozo-
vaných	TJ	Střítež	nad	Bečvou.
	 Projekt	 obce	 Hutisko-Solanec	 –	 dětské	 hřiště	 bohužel	
nedosáhl	při	hodnocení	Výběrové	komise	tolika	bodů	jako	projek-
ty	předchozí	a	proto	zůstal	nepodpořen.
	 Současně	s	tímto	informujeme,	že	MAS	Rožnovsko	má	
záměr	svou	další	výzvu	vyhlašovat	v	rámci	12.	kola	Programu	roz-
voje	venkova,	tzn.	hned	v	prvních	pracovních	dnech	roku	2011.	
Přesné	 datum	 bude	 zveřejněno	 na	 našich	 internetových	 strán-
kách	www.masroznovsko.cz.

Dětské hřiště - Staré Zubří
	
	 Dětské	hřiště	u	kulturního	domu	a	házenkářského	hřiš-
tě	 ve	Starém	Zubří	 už	 není	 plně	 funkční.	Některé	 herní	 prvky	
musely	být	odstraněny,	protože	již,	vzhledem	ke	svému	špatné-
mu	stavu,	nesplňovaly	podmínky	 jejich	bezpečného	využívání.	
Současný	nevyhovující	stav	řeší	projekt	„Dětské	hřiště	–	Staré

	Zubří“,	který	bude	realizován	v	rámci	Programu	rozvoje	venko-
va	ČR.	Dotaci	ze	Státního	zemědělského	intervenčního	fondu	se	
podařilo	získat	díky	podpoře	Místní	akční	skupiny	Rožnovsko.

	

	 Cílem	 uvedeného	 projektu	 je	 obnova	 stávajícího	 dět-
ského	hřiště	o	ploše	400	m2.	Stavební	práce	budou	prováděny	
v	květnu	roku	2011.	Nové	hřiště	by	mělo	sloužit	zejména	dětem	
do	10	let.	Při	realizaci	budou	staré	herní	prvky,	které	nesplňují	
požadavky	na	jejich	bezpečné	užívání,	nahrazeny	novými	včet-
ně	vhodných	dopadových	ploch,	 které	 budou	 splňovat	 součas-
né	normy	pro	provádění	a	provoz	dětských	hřišť.	Mezi	novými	
herními	prvky	budou	např.	 trojhoupadlo,	stěna	na	 lezení,	opičí	
dráha	nebo	věž	s	houpačkami.	Hlavním	materiálem,	ze	kterého	
budou	herní	prvky	vyrobeny,	bude	odolné	akátové	dřevo.	Sou-
částí	rekonstrukce	budou	také	lavičky,	oplocení	a	nově	vysazené	
dřeviny.	Nové	dětské	hřiště	bude	splňovat	hygienické,	bezpeč-
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nostní	a	estetické	požadavky,	 takže	bude	vhodným	místem	pro	
využití	volného	času	dětí	a	jejich	rodičů.

Celkové	 výdaje	 na	 projekt	 činí	 594	 096,-	 Kč,	 z	 čehož	 dotace	
představuje	445	572,-	Kč.

Individuální boudy pro telata

	 V	roce	2010	Valašské	ZOD,	družstvo	pořídilo	70	ks	indi-
viduálních	bud	pro	telata.	Boudy	byly	pořízeny	na	farmě	Zašová	
–	Luhy	a	na	farmě	Střítež	nad	Bečvou.	Tyto	boudy	byly	pořízeny	
z	důvodu	nevyhovujících	stávajících	dřevěných	bud,	které	byly	
zastaralé,	hygienicky	nevyhovující	a	způsobovaly	velmi	složitou	
manipulaci	pro	pracovníky	(výhradně	ženy).	

Nové	 boudy	 zlepšily	 životní	 prostředí	 pro	 telata	 a	 výrazně	 se	
zjednodušila	 jejich	manipulace.	Technické	 řešení	 projektu	 spl-
ňuje	veškeré	požadavky	EU.	Na	tyto	boudy	byl	vytvořen	projekt	
s	 názvem	„Individuální	 boudy	pro	 telata“	 a	 tento	byl	 částečně	
dotován	z	Programu	rozvoje	venkova	(SZIF).	

	 Místní	akční	skupina	Rožnovsko	připravuje	pro	začátek	
roku	2011	dvě	akce.	Ta	první	bude	zaměřena	na	děti	a	jejich	rodi-
če	-	rádi	bychom	v	době	masopustu	připravili	pro	děti	maškarní	
karneval,	na	němž	by	si	děti	užily	radosti	z	krásných	masek,	tan-
ce,	soutěží	a	her,	a	rodičům	chceme	nabídnout	možnost	setkání	
s	přáteli	a	posezení	v	příjemném	prostředí	s	občerstvením.	kar-
neval	 se	bude	konat	6.	února	2011	od	15.00	hod.	v	 sále	OB	v	
Zašové.
	 Druhým	připravovaným	projektem	je	didakticky	zamě-
řený	kurz	dekorativního	vyřezávání	ze	zeleniny,	který	je	primár-
ně	 zaměřen	 na	 ženy,	 ale	 i	muži	 jsou	 zde	 srdečně	 vítání.	Kurz	
povedou	profesionální	kuchaři,	kteří	se	touto	technikou	zabývají	
a	mají	bohaté	zkušenosti	jak	z	běžného	provozu	v	restauracích,	
tak	i	z	mezinárodních	soutěží.	Kurz	se	uskuteční	19.	března	2011	
od	9.00	hod.	v	Klubu	důchodců	v	Zašové.	
	 Více	 informace	 naleznete	 na	 plakátech	 a	 webových	
stránkách	MASR.

Pozvánka na předvánoční dílnuv MŠ 
v Hutisku-Solanci

	 V	pondělí	22.	11.	a	v	úterý	23.	11.	v	době	od	15.00-
19.00	hod.	se	v	MŠ	uskuteční	„předvánoční	dílna“.	Každý,	kdo	
má	zájem,	může	přijít	na	společné	předvánoční	setkání	předvést	
svůj	um	nebo	se	inspirovat	novými	nápady	a	společně	v	příjemné	
atmosféře	vytvořit	různé	vánoční	dekorace.	Následně	ve	středu	
24.	11.	a	ve	čtvrtek	25.	11.	budou	všechny	výrobky	vystaveny	v	
MŠ.	Dopoledne	pro	žáky	ZŠ	a	odpoledne	od	13.00-16.00	hod.	
pro	veřejnost.	Na	této	výstavě	bude	možné	si	některou	z	dekorací	
vybrat	a	dobrovolným	příspěvkem	přispět	do	Nadačního	fondu
MŠ.	
	 Tato	akce	je	náročná	jak	na	organizaci,	tak	i	na	množství	
různého	materiálu.	 Pokud	máte	 doma	 něco,	 co	 bychom	mohli	
upotřebit,	 přineste	 prosím	 do	MŠ	 (např.	 šišky,	 trávy,	 proutky,	
šípky,	makovičky,	slaměnky,	sušené	ovoce,	ořechy	všeho	druhu,	
koření,	mašle,	vázací	drát,	aranžovací	hmotu,	svíčky,	malé	skle-
ničky,	květináčky	apod.).	Za	pomoc	předem	děkujeme.
	 Na	příjemné	setkání	se	těší	všichni	zaměstnanci	MŠ!

G.	Prášilová
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